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ГЕОЕКОЛОГІЧНІ ПРОБЛЕМИ ЗРОШЕННЯ 
ЧОРНОЗЕМНИХ ҐРУНТІВ 

У ПІВДЕННОМУ СТЕПУ УКРАЇНИ

Непша Олександр Вікторович
ст. викл. кафедри фізичної географії і геології

Мелітопольського державного педагогічного університету 
імені Богдана Хмельницького

Непша Ольга Миколаївна
студентка спеціальності «Середня освіта (Географія)»

Мелітопольського державного педагогічного університету 
імені Богдана Хмельницького

Найбільші площі зрошення на півдні Україні припадають на 
чорноземи (понад 60 % від загальної площі), які є найбільш родючи
ми серед інших ґрунтів. Проте, завдяки складності взаємодії процесів 
ґрунтоутворення, що їх сформували, вони найбільш вразливі та 
чутливі до зовнішніх впливів. Тому втручання в ґрунтову систему, 
яким є, наприклад, зрошення, може розладнати вказані процеси та 
призвести до зниження родючості чорноземних ґрунтів.

До умов і вимог, що визначають можливість зрошення чорно
земів, належать якість поливної води, яка має відповідати вимогам 
1 класу за діючими стандартами (ДСТУ 2730:2015), достатній 
ступінь природної дренованості території та повне дотримання 
комплексу рекомендованих меліоративних і агротехнічних 
заходів при зрошенні з урахуванням фактичної неоднорідності 
ґрунтового покриву [1].

При оцінюванні придатності ґрунтових масивів для зрошення 
необхідно також враховувати:

-  можливість отримання економічно обґрунтованого й еко
логічно лімітованого обсягу сільськогосподарської продукції;

-  екологічні обмеження на якість поливних вод та обсяги 
водоподачі для зрошення з урахуванням ступеня природної 
дренованості території, співвідношення іригаційного живлення 
й дренажного стоку;

-  екологічно допустимі межі насиченості агроландшафтів 
зрошуваними землями (за експертними оцінками площі зрошення
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в зоні Лісостепу мають складати до 30 %, Степу Північного -  
30-50 %, Степу Південного і Сухого -  50-60 % від загальної 
площі сільгоспугідь) [1].

Спрямованість і швидкість змін ґрунтових процесів під впли
вом зрошення визначаються якістю поливних вод, кліматичними 
та гідрогеологічними умовами регіонів, початковими властиво
стями ґрунтів, технологією зрошення і культурою землеробства. 
Наукові дослідження і практичний досвід засвідчують, що 
деградаційні процеси в ґрунтах при зрошенні не є неминучими, 
а негативний вплив зрошувальних меліорацій можна зменшити, 
або й цілком усунути шляхом застосування науково обґрунтова
них технологій поливного землеробства, які забезпечують не 
лише високоефективне використання поливних земель, але 
й збереження і постійне підвищення родючості ґрунту.

Список використаних джерел:
1. Звіт про стратегічну екологічну оцінку. Проект стратегії 

зрошення та дренажу в Україні до 2030 року. Київ, 2019. 47 с.

ВИДОВИЙ СКЛАД МИСЛИВСЬКОЇ ФАУНИ 
ХЕРСОНСЬКОЇ МІСЬКОЇ ОРГАНІЗАЦІЇ УТМР 

Павлюченко Володимир Вікторович
студент спеціальності «Екологія» 

Мелітопольського інституту екології та соціальних технологій 
Університету «Україна»

Угіддя мисливського господарства Херсонської міської органі
зації УТМР сприятливі для зайця-русака, сірої куріпки, перепілки 
та водоплавних птахів. Зарості очерету на місцях скиду вод 
каналів та у балках, система полезахисних лісосмуг серед 
агроценозів створюють потенційні умови для існування водопла
вної дичини, фазана, а також для козулі та, можливо, дикого 
кабана. Тому господарство є місцем для полювання для місцевих 
та приїжджих мисливців на різні види дичини.
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